
＜青少年の健全育成について＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

【調査の目的】 

資源の乏しい我が国においては、次世代を担う「人」こそが最も重要な資源であ

り、子ども達は、大切な「宝」です。 すべての青少年が夢を抱き、将来に向かっ

てはばたける社会をつくっていくことが必要です。 

このため、県では、「福岡県青少年健全育成総合計画(青少年プラン)」（※１）を

策定し、豊かな心と志を持つたくましい青少年の育成に取り組んでいます。 

令和３年度に次期計画（第６次青少年プラン）を策定するにあたり、青少年の健

全育成に関する皆さんの御意見を伺い、参考とさせていただきます。 

 

【活用状況】 

福岡県青少年健全育成総合計画（福岡県青少年プラン）策定のための基礎資料 

とし、施策の立案の際に活用します。 

（福岡県青少年プランは令和４年３月公表予定） 

 

（人づくり・県民生活部 私学振興・青少年育成局 政策課） 

※１ 福岡県青少年健全育成総合計画(青少年プラン)とは 

   本県の青少年育成方策の基本となる計画です。現計画（第５次プラン）の計画 

期間は、平成３０年度～令和４年度の５年間ですが、県の行政運営の指針となる

「福岡県総合計画（平成２９年度～平成３年度）」と計画期間を合わせるため、計

画期間を４年間に短縮し、令和４年度からの次期計画（第６次青少年プラン）を

策定する予定です。 

 この計画では、０歳から２９歳の皆さんを青少年としています。 



<１> 今の子どもたちは健やかに育っていると思いますか。 

  （ｎ＝365 選択は 1 つのみ）                

 どちらかといえば健やかに育っている 44.7% （163 名） 

 どちらかといえば健やかに育っていない 32.1% （117 名） 

 健やかに育っていない 8.2% （ 30 名） 

 健やかに育っている 7.9% （29 名） 

 分からない 7.1% （ 26 名） 
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<２> 子どもたちが健やかに育っていないのはどのような理由からだと思いますか。 

回答は、<１>で「どちらかといえば健やかに育っていない」又は「健やかに育っていない」   

と答えた方                （ｎ＝147 選択は３つまで 回答件数＝464） 

スマートフォンやパソコンなどで使用するインターネットが

悪い影響を与えている 

63.3% (93 名) 

勉強や習い事に追われ、心にゆとりがもてなくなっている 38.1% (56 名) 

地域や周囲の大人が地域ぐるみで子育てにかかわる機会が少

なくなっている 

36.7% (54 名) 

テレビや雑誌、ゲームなどが悪い影響を与えている 34.7% (51 名) 

大人のモラルが低下している 32.0% (47 名) 

子どもの遊び場としての自然が少なくなっている 20.4% (30 名) 

学校教育のあり方について問題がある 16.3% (24 名) 

子ども同士で遊ぶことが少なくなっている 15.6% (23 名) 

親が子育てやしつけに自信を失っている 14.3% (21 名) 

家族と過ごす時間が少ない 11.6% (17 名) 

社会全体の風紀や治安に問題がある 10.2% (15 名) 

子どもたちに不安や悩みを相談する相手がいない 7.5% (11 名) 

親が子どもに手をかけすぎている 6.8% (10 名) 

不健全な遊び場が増えている 2.7% (4 名) 

その他 5.4% (8 名) 
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H28（N=129 選択は3つまで 回答件数＝411） R2（Ｎ＝147 選択は3つまで 回答件数＝464）



〔その他（抜粋）〕 

・ コロナ感染の心配がつきまとい、行動に制限があったため。コロナ禍で通学できない

時期があったため。 

・ 親の期待が高すぎて、賢い子どもに育てようとしすぎている。親が干渉しすぎ。 

・ 親が子どもとどう接したら良いのか確信が持てない。親への講習会開催など、地区、

広域、国として、親教育。 

・ 子どもに対して冷たい大人が増えている。 

・ 変質者や誘拐なども多く、子どもだけで出かけさせたり、遊ばせたりする不安があ

る。 

・ 子どもたちの遊び場が少なくなっている。友だち同士で遊びたくても場所がなく、家

や繁華街でゲームや不健全な遊びをする。遊ぶ友だちは同じ遊びに興味を持つ子どもた

ちだけの集団になり、様々な性格や意見に接する機会を失うようになっていると感じ

る。



<３> 最近の若者の傾向として、海外への長期留学や海外勤務を希望する者の数が減少 

するなど、内向き志向が懸念されています。それに対し、どういった取組みが必要だ

と思いますか。              

（ｎ＝365 選択は３つまで 回答件数＝732） 

学校で国際交流をする機会を増やす 48.5% (177 名) 

留学希望者に対して、経済的支援を行う 34.0% (124 名) 

子どもたちが人前で自分の意見が言える力をつける 28.5% (104 名) 

学校で早くから外国語の授業を取り入れる 23.6% (86 名) 

地域で国際交流をする機会を増やす 21.9% (80 名) 

海外留学についての情報提供を積極的に行う 20.8% (76 名) 

外国人留学生の受け入れを積極的に行う 14.2% (52 名) 

その他 9.0% (33 名) 
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Ｈ２８（Ｎ＝271 選択は3つまで 回答件数＝740） Ｒ２（Ｎ＝365 選択は2つまで 回答件数＝732）



〔その他（抜粋）〕 

・ 先ずは、自分の周りの様々な事柄に興味を持ち、自分で考えて解決し、自立して生き

る子どもを育てることが大事だと思う。 

・ 自信を付ける教育と、自分で進んで物事に取り組んでいく挑戦精神を身につけてゆく

教育が必要だと思う。 

・ 日本語教育の充実が優先と考える。日本人として日本語で思考できない者は真の国際

人にはなり得ないと思う。 

・ 家庭内で話題に上がる雰囲気を作る。 

・ 新型コロナウィルス感染が終息するまでは、国内の感染拡大を防ぐため、リモートで

海外の方とコミュニケーションをとる機会を増やせば良いのではと思う。 

・ 無理に「内向き志向」がダメだという意見は危ないと思う。海外に行かないのが内向

き志向だとは思わない。自由にまかせていいのではないか。 

・ 海外にこだわる必要はなく、自分にとって最も良い経験ができる場所を求められるような教

育と情報が必要と考える。結果的にそれが海外であるならば、行きやすいような経済的援助が

必要。 

・ 無理にしなくても海外からの移住者が増えれば機会が増えるのでは。 

・ 内向き志向が多くなっている原因は、外国の情報がないからではなく人としての成長の在り

方に問題があると思う。今、「青年よ大志を抱け」といってもピンとこない若者が多いのではな

いだろうか。 

 

  



<４> 青少年の健全育成のために、特にどのようなことが必要だと思いますか。 

 

                        （ｎ＝365 選択は３つまで 回答件数＝1,021） 

 家庭でのしつけや教育の充実 56.4% (206 名) 

 就学支援や奨学金給付制度の充実など、子どもの貧困に対する

取組みの促進 

39.2% (143 名) 

 学校での道徳教育や生徒指導の充実 36.4% (133 名) 

 青少年の居場所の整備 29.9% (109 名) 

 悩み事などの相談機関の充実 28.5% (104 名) 

 地域全体の祭りや行事の活性化 27.7% (101 名) 

 青少年のボランティア活動の促進 24.7% (90 名) 

 青少年に悪影響を与える有害な環境をなくす 20.8% (76 名) 

 青少年の非行防止活動を推進 10.7% (39 名) 

 その他 5.5% (20 名) 
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Ｈ２８ （Ｎ＝271 選択は2つまで 回答件数＝773） Ｒ２ （Ｎ＝365 選択は2つまで 回答件数＝1,021）



〔その他（抜粋）〕 

・ 家庭でのしつけや教育の充実が必要であるが、親が親になりきっていない。親としての教育

が必要。子育て世代の親も一緒に躾や道徳教育ができる機会を学校行事に加えたらどうか。 

・ 親を癒すサポートが必要。親の余裕の無さが子どもの生活に影響する。 

・ 家族と過ごす時間の確保。 

・ 生活における格差が大きく貧困に悩む家庭もある。すべての子ども達に心おきなく就学でき

る環境を整えてほしいと思う。 

・ 青少年の健全育成を叫ぶ前に、我々大人がもっと青少年に対して範を示すべきだと思う。 

・ 小学校低学年頃から性教育をして、自分と相手を守る方法を身に着けてほしい。  

・ 道徳教育の必要性を痛感している。 

・ ネットや携帯動画に依存している子供が多いので、携帯やゲーム機を持たせる前に、親向

けに教育をしてほしい。 

・ ネットを通して悪影響どころか、犯罪に巻き込まれる子どもも多い。ネットは大人も子どもも

正しく使わないと凶器になる。スマホやパソコンの普及に伴い、セキュリティ対策・教育が必須 

だと感じる。 

・ 子どもたちが、何も気にせず遊べる場の提供、外で遊びやすい環境を整備してほしい。 

・ 昔と比較し、地域全体で子どもを育てる意識が希薄しているため、いかにして地域全体の意

識を養えるかが大事だと思う 

・ 不登校になった生徒に、学校を変えるチャンスがあれば良かったと思う。 

・ 健全に育って欲しいと思いつつも、コロナ禍の中教育界は大変な状況にあると思う。 


